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平成２７年第１０回仙北市教育委員会定例会会議録

１ 開会宣言 平成２７年８月２４日（月） 午後３時００分

２ 場 所 角館庁舎西側庁舎２階 第４会議室

３ 出席委員

委員長 安部 哲男

委員 佐久間健一

委員 坂本 佐穂

教育長 熊谷 徹

４ 出席した事務局職員

教育部長 畠山 靖

教育次長兼教育指導課長 田口 和典

教育総務課長 齋藤 栄子

教育指導課参事兼北浦教育文化研究所長 浦山英一郞

教育指導課参事兼田沢湖学校給食センター所長 草彅 裕士

教育指導課参事兼角館学校給食センター所長 千葉 幸仁

教育指導課参事兼西木学校給食センター所長 芳賀 京子

生涯学習課長 黒澤久美子

田沢湖公民館長 佐々木幸美

西木公民館長 武藤真利子

生涯学習課参事兼市民会館長 新田 康久

生涯学習課参事兼田沢湖図書館長 松田 修子

生涯学習課参事兼学習資料館・イベント交流館長 水平裕見子

文化財課参事 藤原 眞栄

平福記念美術館長 草彅 正勝

スポーツ振興課課長補佐 秩父 慎吾

５ 議事

（１）議案審議

議案第２９号 平成２７年度仙北市一般会計補正予算の教育費について

（２）報告事項

報告第３９号 教育行政報告について

６ 審議の経過及び結果

（安部委員長）

ただ今から平成２７年第１０回仙北市教育委員会８月定例会を開催いたします。

次第により会議を進めさせていただきます。書記には朝水参事、栗原主査を任命いたし

ます。議事録署名は、坂本委員、熊谷教育長にお願いいたします。前回会議録の承認につ

いては、会議終了後にお願いいたします。

次に第４、委員長挨拶ですけれども、先日行われました戸沢サミット、５つの市と町の



戸沢氏ゆかりの方々がたくさん出席され、その企画・運営の素晴らしさ、本当に感動的で

ありました。参加者に対する気配り、行き届いた歓迎の体制等に尽力をされた生涯学習課

の皆さんをはじめ、教育長、教育委員会の皆さんと、その成功を喜びたいと思います。そ

の一部を紹介しますと、教育長の戸沢氏に対する講演の内容の素晴らしさ、西明寺中学校

の生徒による戸沢氏の物語を劇化して、その中で特に戸沢氏を偲びつつ、今日の私たち市

民が、その姿勢を受け継いで、何をしなければならないかということについて、示唆を与

えてくれた素晴らしい構成であったと思っています。ふるさと教育を具体的に体現した姿

がそこにあったように思います。

引き続き、８月２０日に行われました、生保内節盆踊り大会ですけれども、４５回とい

う回を重ねて、田沢湖庁舎前で開催されました。昨年よりも更に多くの人が参加してくれ

ておりました。これもまた、職員の協力体制が万全で、戸沢サミット同様にオール教育委

員会という考えが浸透していることに感謝申し上げたいと思います。

次に、夏季休業中には事故もなく、安全で元気な夏季休業を過ごすことが出来ましたこ

とを、皆さんと一緒に喜びたいと思います。

それでは、次に教育長の事務報告をお願いします。

（熊谷教育長）

それでは、８月教育委員会定例会事務報告をさせていただきます。

８月２日、常陸太田市の市民交流団との懇談会がございました。弘道書院遺構現場説明

会でありまして、素晴らしい遺構を見つけていただくことが出来まして、説明会を開催い

たしました。９日、秋田県総合防災訓練であります。これには、市内各小中学校全部が参

加しておりますが、特に、西明寺小・中学校が深くかかわって、大変よく頑張っておりま

した。１３日には戸沢ささらの披露が戸沢集落会館前でございました。１５日は成人式、

送り盆行事、ささら舞などがございました。１７日から１８日は、委員長からもお話がご

ざいました戸沢サミット in 仙北、２０日も委員長からございました生保内節盆踊り大会

でありました。２１日が総務文教常任委員会、２４日、今日の仙北市総合教育会議と教育

委員会８月定例会でございます。

今後の予定でありますが、２７日に田沢湖一周駅伝競走大会、２８日に玉川先賢彰德行

事、９月１日、平福百穂とアララギ歌人展のオープニングセレモニーで３館合同でありま

す。今年度は角館高校の９０周年ということもありまして、アララギ歌人展となっており

ます。同日、秋田県都市教育長協議会研修会でございます。３日に仙北市議会定例会が開

会いたします。２０日が田沢湖マラソン、２２日から２３日が生保内節全国大会、２７日

が１００キロチャレンジマラソンであります。

以上であります。

（安部委員長）

教育長の事務報告に質問はありませんか。

－質問なし－

（安部委員長）

先程のあいさつで言い忘れましたが、成人式に関係された皆さんも大変ご苦労さまでし

た。２３８人の成人の方々が、立派に成人式を終わっております。もう一つ、今回の戸沢

サミットの成果の一つとして、先程の教育長の報告にもありましたが、戸沢ささらが発表

されるということで、その関係者の皆さんが、改めて地域の芸能の保存の気運が非常に高

まっていたのではないかと思います。かなりご高齢の方々ではありましたけれども、こう

いう機会を得て、自分たちの地域にも、ささらにも誇りを持っておられると思いました。

これは戸沢サミットの大きな成果であったと、私は思っております。



それでは議案審議に入ります。議案第２９号、平成２７年度仙北市一般会計補正予算の

教育費について、説明を求めます。

（齋藤教育総務課長）

議案第２９号につきましては、補正予算を計上している各課から説明させていただきま

す。はじめに、教育総務課から説明いたします。

－資料により説明－

（田口次長兼教育指導課長）

教育指導課、白岩小学校、中川小学校、桧木内小学校、角館中学校、神代中学校、北

浦教育文化研究所関係の補正予算について説明します。

－資料により説明－

（藤原文化財課参事）

文化財課補正予算について説明します。

－資料により説明－

（新田生涯学習課参事兼市民会館長）

市民会館補正予算について説明します。

－資料により説明－

（秩父スポーツ振興課長補佐）

スポーツ振興課補正予算について説明します。

－資料により説明－

（田口次長兼教育指導課長）

西木学校給食センター補正予算について説明します。

－資料により説明－

（安部委員長）

９月補正予算の説明が終わりました。委員の皆さんから質問はありませんか。

（佐久間委員）

ワールドカップの工事は終わりましたか。

（秩父スポーツ振興課長補佐）

先月から工事に入りまして、１２月１０日頃の完成予定です。

（佐久間委員）

斜面の正面に建てているのですか。

（秩父スポーツ振興課長補佐）

昨年のフィニッシュラインから少し下がった平らな所で、現在は基礎工事をしていると

ころです。

（佐久間委員）

一般の人は入れないでしょうか。

（秩父スポーツ振興課長補佐）

ジャッジスタンド、審判棟ということなので、一般の方は競技中は入れません。

（佐久間委員）

建築費の負担はどうなっていますか。

（秩父スポーツ振興課長補佐）

全て県営で、県が負担しています。

（安部委員長）

市民会館の由紀さおり、安田祥子コンサートですが、一般公開はされるのですか。

（新田生涯学習課参事兼市民会館長）



これはあくまでも学校の生徒対象ということなので、一般公開は無いということです。

（浦山北浦教育文化研究所長）

学校関係で進めておりますけれども、中学生のほかに保護者であれば、希望者は座席の

入る限り可能である、と事務所からの連絡を受けておりますので、近くなりましたら、学

校を通して保護者あてに連絡する予定であります。

（安部委員長）

ほかに質問はありませんか。

－質問なし－

（安部委員長）

それでは、議案第２９号は承認することといたします。

次は、報告第３９号、教育行政報告について、説明を求めます。

（畠山部長）

９月議会の教育行政報告の概要について説明いたします。９月議会は来週になりますが

９月３日から３０日までの予定でございます。それでは資料をご覧ください。

畠山部長が、以下の教育行政報告(案）について資料に基づいて説明する。

◇仙北市立学校施設天井等落下防止対策事業について

◇県展並びに全県中学校総合体育大会の主な結果について

◇仙北市・富士河口湖町子ども交流事業について

◇全国学力学習状況調査の結果について

◇角館中学校の研究助成金支給について

◇仙北市成人式について

◇「第３回戸沢サミット in 仙北」について

◇生保内節盆踊り大会について

◇「平福百穂とアララギ歌人展」について

◇「生保内節全国大会」について

◇田沢湖マラソンの開催について

◇２０１６ＦＩＳフリースタイルスキーワールドカップ秋田たざわ湖大会の準備状況について

◇各種スポーツ大会について

◇伝建群防災事業について

◇弘道書院跡発掘調査について

◇金峰神社仁王門の修理工事について

◇「平野庄司作品展」について

◇「平福百穂の画業展」について

（安部委員長）

ただいまの教育行政報告について、質問はありませんか。

－質問なし－

（安部委員長）

それでは、報告第３９号を承認することといたします。

続いてその他に入ります。いじめ、不登校対策について説明を求めます。

（浦山北浦教育文化研究所長）

７月のいじめ、不登校の状況について、ご報告いたします。



はじめに、いじめについて、７月は報告がありませんでした。

次に、７月の不登校は、小学生４名、中学生９名、計１３名で、前月と比較すると１名

増加となりました。

以上、報告いたします。

（安部委員長）

いじめ、不登校の状況について報告がありました。なにか質問はありませんか。

－質問なし－

（安部委員長）

それでは引き続き指導、援助をよろしくお願いします。

次に、教育委員会定例会会議録のホームページ公開について説明を求めます。

（齋藤教育総務課長）

今回は平成２７年第８回仙北市教育委員会定例会６月定例会の会議録のホームページ公

開について説明いたします。それではページに沿って説明いたします。

－資料により説明－

訂正やお気づきの点がありましたら、９月７日（月）までご連絡をいただきたいと思い

ますので、よろしくお願いいたします。以上です。

（安部委員長）

その他ありませんか。

（齋藤教育総務課長）

来月の教育委員会定例会について、９月２４日（木）は議会の関係で、予算常任委員会

が予定されており、その日は開催できないことになると思います。９月２５日（金）また

は２９日（火）のどちらかを予定しております。おってご連絡いたしますので、ご協力を

お願いいたします。

（安部委員長）

ほかにありませんか。

それでは、以上で、本日の平成２７年第１０回仙北市教育委員会８月定例会を閉会いた

します。

ご苦労様でした。

７ 閉会宣言 平成２７年８月２４日 午後３時５２分


